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   MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DO
VALE DO RIO PRETO

Atos da Administração

ATA DA REUNIÃO DA  COMISSÃO   PERMANENTE  DE
PROCESSO   ADMINISTRATIVO   DISCIPLINAR  -   CPAD

CENTÉSIMA  OCTAGÉSIMA QUINTA
(  N. 185 )

Aos  vinte e um  dias   do mês de maio do ano de dois mil e dezoito,
às  13:00   ( treze)   horas,  no prédio em que  funciona a Secretaria de
Administração a rua Cel.  Francisco  Limongi  n. 353,  bairro Estação-
São Jose do Vale do Rio Preto/RJ,  iniciou   a  centésima  octagésima
terceira- 183ª reunião  da Reunião Ordinária da  Comissão  Perma-
nente  de  Processo Administrativo Disciplinar, CPAD, composta
pelos Membros Amarildo  Caldeira,  Anselmo Rodrigues Teixeira e  a
Membro  Adriana Lutte  Martins,  todos   designados pela  Portaria
nº 037  de 11 de janeiro de 2017.  Abertos os trabalhos, o Presidente
Amarildo Caldeira, esclareceu  que  a membro Adriana  Lutte  Martins,
encontra-se resolvendo  questões  particulares em Petrópolis-RJ,
assim  ausente, registra a presença da servidora Rosimere,  Sindicante
da Secretaria de Saúde; ás 13: 40 hs, registra-se o  comparecimento
do servidor R. B. do C.,  matrícula n. 3223,  que  foi orientado  quando
às  notas  baixas de  suas  aferições e sua  melhor adequação  em
Estágio  Probatório  n. 1031/2018, exibindo-se vídeo  e
complementação,  com  vistas  ao  “Art. 22 - As aferições periódicas
do estágio probatório, que não excederão a 12 (doze) meses, serão
realizadas pelo órgão de lotação do servidor e avaliadas pela comis-
são constituída para essa finalidade, sendo submetidas à homolo-
gação da autoridade competente, em prazo e forma fixados em regu-
lamento a entrar em vigor até 90 (noventa) dias da publicação da
presente Lei.Parágrafo único – A Comissão de Estágio Probatório
terá como membros efetivos os denominados para compor a Comis-
são Permanente de Processo Disciplinar, Conforme Título XIII, des-
te livro”; ato  continuo,  o processos n. 2328/2018, foi analisado  e
chegou a  seguinte  deliberação/orientação “Exmo  Senhor  Prefeito
Municipal, Ilma(s)   Autoridades Administrativas, Recebemos o pre-
sente processo (n. 2328/2018) em 18 de maio de  2018 e frente gravi-
dade do fatos  foi  submetido a Reunião do dia 21 de  maio de  2018,
cabendo, por ora, na função  assessora  a  orientação  que se segue:
Os fatos narrados, em tese, são gravíssimos e intoleráveis, na medi-
da que comprometem  toda a Administração  em especial, a lisura
dos administradores da Saúde  do Município,  posto que,   narra-se
que,  por interesses escusos,  munícipe  sendo “ ...expulsa..”  do
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atendimento  médico  municipal; Sendo o caso de duas denúncias, temos que: I- Quanto a paciente Sra F.C.M. no  que
consta, o Servidor... J.  L.  V.,  cometera  Crime  e transgressão  disciplinar;  Com relação  ao Crime,  por ora,  smj,  nos parece
que   cometera  o  crime de  Concussão,  assim capitulada no Código Penal: Art. 316 - Exigir, para si ou para outrem,
direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes de assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida: Pena
- reclusão, de dois a oito anos, e multa.” Tal  entendimento,  se deve ao tipo penal  reproduzido  não exigir o recebimento
da vantagem  exigida,  ou seja,  o  recebimento  seria  um mero  exaurimento,  significando dizer  que apenas  o  “exigir’,
já o  consumaria.  De qualquer forma, cabe  a  Policia  Judiciária  apurar o cometimento do Crime,  esta  por meio do   devido
Inquérito  Policial, com vistas  ao Código de Processo Penal,   CPP,  “Art. 4º A polícia judiciária será exercida pelas
autoridades policiais no território de suas respectivas circunscrições e terá por fim a apuração das infrações penais
e da sua autoria.”    no que,   a  remessa  de  cópia de inteiro teor   do presente,   é  a  providência   cabível  à deliberação
do Delegado de  Policia  Titular  – Dr  Vinicius  Galhardo, da 104ª  D.P. São Jose do Vale do Rio Preto-RJ;  Com relação a
Infração  Disciplinar,  temos  que: A gravidade dos  fatos narrados,  leva  ao entendimento  que  foi cometida a infração
do Art. 161,  inciso IX  da lei n. 47  de 13 de dezembro de  2013  e    findo o processo  há possibilidade   da punição ser de
“DEMISSÃO”,  art. 178, inciso XV,  o  que,  por  si,  tira  a competência  de  Secretaria  Municipal de  Saúde,  sendo   de
competência  exclusiva do Exmo Senhor  Prefeito  Municipal; Ademais  como trata-se Servidor  com  grande influência na
área da Saúde  do Município  e uma  das acusações,  deve ser complementada,  como  enfatizado às fls 03.v  “ reitero que
essa  pratica criminosa é rotineira e ocorre a anos”,  o  afastamento  preventivo e  autorizado pela  Lei n. 47, no disposto
“Art. 195 - Como medida cautelar e a fim de que o servidor não venha a influir na apuração da irregularidade, a
autoridade instauradora do processo disciplinar poderá determinar o seu afastamento do exercício do cargo, pelo prazo
de até 30 (trinta) dias, sem prejuízo da remuneração. Parágrafo único - O afastamento poderá ser prorrogado por igual
prazo, findo o qual cessarão os seus efeitos, ainda que não concluído o processo.”   Se  mostra  possível,  mas  diante  da
falta de profissionais na Saúde, rede  municipal e  por ser afastamento remunerado,   por ora, entendemos inadequado,
devendo ser  advertido  que  não poderá  fazer  contato  com qualquer  dos pacientes e/ou familiares,   até a conclusão
do Processo  Disciplinar; II- Quanto  a paciente Sra  M. A.O. C. deve ser a denúncia  complementada,   como verificado
as fls  04,  em  processo  exclusivo, retornando  a esta  Comissão; Frente ao exposto, após discussões, chegamos  ao
seguinte  entendimento,  providências  feitas pelo Gabinete do Prefeito  ou por esta Comissão, desde  que  autorizadas:
1) Que deverá ser remetida cópia de Inteiro Teor  ao Delegado  Titular   da 104  DP,  para as  providências  que lhe
couberem; 2) Ser determinado a Abertura de Processo Administrativo  Disciplinar ( PAD), com base no  Art. 161,  inciso
IX c/c art. 178, inciso XV da lei n. 47  de 13 de dezembro de  2013, advertindo preventivamente  o Servidor,  que  deverá
se  abster de  fazer  contato  com os  Pacientes e/ou  familiares, bem como, com  o Delator; e 3) Ser a folha n.05,
desentranhada e, por ofício,  ser   devolvida ao Diretor de Saúde,  para que,   ouça a  paciente, se confirmado, retorne a
esta  Comissão,   por meio  de outro  procedimento; Atenciosamente.São Jose,RJ, em 21 de maio de  2018.” Assim,   em
estrita  atenção a Lei n. 47/2013, precisamente o  “Art. 231 - Fica criada a Comissão Permanente de Processo Disciplinar,
que tem por finalidade assessorar o Prefeito e os Secretários Municipais nas medidas administrativas de natureza
cautelar e preventiva, visando garantir a eficiência e eficácia das ações governamentais...” ,  às 15:10 hs, deu-se por
encerrados os trabalhos e eu, Anselmo  Teixeira, Secretariei os trabalhos e lavro esta assentada, que devidamente
assinada é publicada Diário Oficial do Poder Executivo Municipal, em atenção à publicidade, essencial aos atos adminis-
trativos.
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